2024年9月13日 星期五

TO THE SECTION TO THE SECTION OF THE

首例!回报率为负,基金退还管理费

让投资者持有三年仍然亏损的基金,竟然真的"退钱"了。

日前,因在第二个封闭期内区间回报率为负,南方瑞合三年定期开放混合型发起式证券投资基金公告称将全额返还区间管理费至基金资产,这也是公募行业的首 个"退费"案例

近年来,多家基金公司探索成立了各类形式的浮动费率基金,管理费与基金收益、持有时长、规模等相关,试图与基民利益共享、风险共担。不过,各类形式的浮动费 率却并不一定能和业绩出色的产品挂上钩。从不同时期成立的浮动费率基金来看,收益率并无明显优势。对于此次基金公司退回管理费的行为,行业内对此议论纷纷, "不赚钱不收管理费"是否一定正确?

罕见退回管理费

据南方瑞合定开混合(LOF)发 布的开放申购、赎回业务公告,根据 基金合同约定,在每个封闭期的最后 一日, 若基金份额的期末净值小于或 等于期初净值,则该封闭期及前一开 放期内的管理费将全额返还至基金 资产

南方瑞合定开混合(LOF)上一个 封闭期为2021年9月6日至2024年9 月5日,期初单位净值为1.7456元,而 期末净值为1.5799元,显然低于期初净 值。因此按照合同约定,这期间的管理 费全额退还。

根据此前披露的公告,南方瑞合定 开混合(LOF)在2021年下半年、2022 年、2023年以及今年上半年收取的管 理费分别为 922.13 万元、1101.31 万 元、1011.34万元和412.32万元,合计 超过3800万元,不过,考虑到封闭期时 间并非完整的半年度区间,涉及退还 金额可能存在一定差异,但肯定超过

这只基金的最新规模7.1亿元,在 三年封闭期内亏损约10%,若以返还 基金资产3000万元管理费进行估算, 基金净值至少能上涨4%。受此影响, 9月5日,该基金单日净值上涨了 4.61%

在社交媒体上,有基民称赞这只基 金"不赚钱不收管理费,真是良心产 品,至少在市场低迷时期起到了心理 按摩作用"。但也有基民依然表示不 满:"现在可以赎回了,但仍然亏着,该 何去何从?"

资料显示,南方瑞合定开混合 (LOF)成立于2018年9月6日。实际 上,在该产品发售前,南方基金便喊出 了"赚钱才收管理费,多赚不多收"的口 号。在基金第一个封闭期,其收益率在 80%以上,不过,基金公司并未对超额 回报部分收取更多管理费。此外,从近 三年业绩来看,这只基金跑赢了业绩比 较基准。近期披露的基金半年报显示, 截至2024年上半年末,该基金近三年 跑赢业绩比较基准近9个百分点。

除了南方瑞合定开混合(LOF)外, 另一只浮动费率基金东方红产业升级 也因业绩不尽如人意而失去了管理费 收入。9月6日,关于东方红产业升级灵 活配置混合型证券投资基金确定季度 对日区间适用管理费率的公告称:"本 季度对日前一年,即2023年9月6日 (含)至2024年9月6日(不含)的收益 率为-21.19%,依据基金合同约定的管 理费计提标准,本季度对日区间适用的 管理费率为0%。"



自2013年开始,浮动费率基金批 量涌现,而这些成立较早的浮动费率基 金大多获得了亮眼的收益,明显优于业 绩比较基准表现。例如,南方盛元红利 自2008年3月成立以来收益率超过 80%,而同期业绩比较基准增长率为 负。成立于2014年的安信价值精选、东 方红产业升级,成立以来收益率分别达 到 198.28%、232.60%,分别跑赢业绩比 较基准 154.41、187.2 个百分点。

不过,一些"生不逢时"的浮动费 率基金,却并未表现出亮眼的业绩,例 如新华稳健回报、中邮绝对收益策略、 银华大数据等,均大幅跑输业绩比较 基准。

集体面世,将管理费率分别与基金业 绩、持有时长和基金规模挂钩,设置阶

13日至16日在天津举行。

文化和旅游企业参展。

本届博览会共设9个展

梯式费率。其中,管理费率与持有时间 挂钩的产品旨在鼓励基民长期持有, 时间越长管理费率越低;与基金业绩 挂钩的三年定开产品,则根据基金业 绩分档收取,管理费由基础管理费和 业绩报酬两部分组成,报酬部分取决 于年化收益率。

从收益来看,这批将费率与业绩挂 钩的基金,整体表现并不突出。2023年 四季度,交银瑞元三年定开、汇添富积 极优选三年定开、南方前瞻共赢三年定 开、大成至信回报三年定开、招商远见 回报3年定开、富国远见精选三年定开、 兴证全球可持续投资三年定开、银华惠 享三年定开8只与业绩挂钩的浮动费率 基金相继成立 截至最新净值披露日 其中5只基金跑输同期业绩比较基准, 招商远见回报更是回撤超过19%。



一石激起千层浪

在业内人士看来,费率形式体现了 基金公司与持有人共进退、利益深度绑 定的决心,是提升投资者获得感的重要 探索。不过,费率形式并不能作为投资者 筛选基金的唯一标准。对上述"不赚钱不 收管理费"的基金,理财魔方创始人兼 CEO 袁雨来表示,"退钱"形式相对新颖 且引人关注,是将基金公司的利益与投 资者的利益紧密绑定在一起的利益共 享、风险共担机制,确实有助于增强投资 者的信任感。在市场低迷或者基金业绩 不佳时,这种收费模式有助于鼓励投资 者保持耐心,避免因为短期波动而频繁 申赎,有利于基金的稳定运作和业绩提 升。但是,这种收费模式也可能会导致基 金经理的投资策略变形,此外,作为基金 公司的重要收入来源之一,管理费的收 取受限,可能会让部分基金公司面临更

大的经营压力。 沪上一位公募人士认为,业绩好才 是王道,一般投资者都不太关心费率,尤 其是偏股型基金,相比于基金收益来说, 收取管理费带来的差别不是很大,投资 者是否"买账"主要还是取决干市场环境 以及基金公司的产品本身。

此次南方瑞合定开混合(LOF)因亏

损主动"退钱",可谓一石激起千层浪。此 前,就有不少投资者对于基金公司"旱涝 保收"存在质疑,有观点认为,亏钱的公 募基金凭什么还要收管理费?

"不赚钱不收管理费"是否应成为常 态?对此,华北一位公募人士认为,管理 费本质上是基民向基金公司支付的成本 费用,需要考虑到基金公司在投研、管 理、系统等方面的投入成本,并且在市场 上涨期间,超额收益显著的公募基金也 并未收取更多超额回报。

从海外市场来看,基金公司的盈利 模式并不仅依赖于管理费收入,在推出 不收管理费的产品时,基金公司可能更 加注重产品的创新性和差异化竞争优 势。袁雨来认为,对比之下,国内基金公 司的盈利模式仍然较为依赖管理费收 入,需要更加谨慎地考虑其可行性和可 持续性。他表示,浮动费率的调整应能真 正反映基金管理人的努力程度和业绩水 平,费率机制的设计应综合考虑多种因 素,比如与基金的风险收益特征相匹配, 高风险基金在获得高收益时可适当收取 更高的管理费 以激励管理人努力提升 业绩;同时,在亏损时也应适当降低管理 费,减轻投资者负担。

"诚信兴商宣传月" 活动正式启动

据新华社电 主题为"诚实守信 利企惠 民"的2024年"诚信兴商宣传月"启动仪式12 日在北京成功举办,正式拉开系列活动帷幕。

宣传月期间,各部门将协同配合,组织 各地集中开展14项主题活动。商务部将组 织指导各地商务主管部门以及相关金融机 构,创新开展"信用惠民""银企对接"等特色 主题活动,集中推出一批便民利企措施,进 一步支持居民消费,助力企业经营,释放信

活动现场分享了"聚焦正品好货 打造 诚信品牌""全程可视化打造全链路食品安 全""信用应用助力家政行业扩容提质"等 18个"诚信兴商"典型案例,发布了"诚信兴 商"银企对接成果,中国商业联合会及企业 代表发表了诚信倡议。

商务部副部长盛秋平在致辞中说 2024年"诚信兴商宣传月"旨在贯彻落实党 的二十大和二十届三中全会精神,健全诚信 建设长效机制,培育诚信理念、弘扬诚信文 化,营造良好营商环境和消费环境,全面掀 起诚信宣传的热潮,营造"讲诚信、重诚信、 守诚信"的浓厚社会氛围。

"诚信兴商宣传月"自2005年发起以来 已经连续举办20年,成为诚信宣传教育和 诚信文化培育的重要平台。2024年"诚信兴 商宣传月"活动由商务部、中央宣传部、最高 人民法院等11个部门共同举办。

平台数据显示

今年国庆假期 国际机票预订量翻番

本报讯 在线旅游平台去哪儿12日发布 的数据显示,截至9月12日,今年国庆假期 期间国际机票预订量较去年同期翻番。

从平台上国庆出境游机票订单量最高 的城市看,排在前十位目的地是:中国香港、 泰国曼谷、马来西亚吉隆坡、韩国首尔、日本 大阪、日本东京、新加坡、印度尼西亚巴厘 岛、泰国普吉和中国澳门。从国际酒店预订 量情况看,前十位的热门国家是:日本、泰 国、韩国、马来西亚、印度尼西亚、美国、新加 坡、俄罗斯、越南、澳大利亚。

去哪儿大数据显示,目前国庆出境游机 票和酒店订单已覆盖144个国家的1597个 城市。相比去年国庆假期,新增的包括亚美 尼亚、赞比亚、巴布亚新几内亚、北马其顿、 几内亚、冈比亚、利比亚、贝宁、科特迪瓦、多 米尼克、加蓬等。从国庆机酒预订增幅看,热 度上升最快的前十位是:阿塞拜疆、格鲁吉 亚、塔吉克斯坦、墨西哥、马达加斯加、古巴、

摩洛哥、危地马拉、哈萨克斯坦、黑山。 去哪儿大数据研究院研究员蔡木子分 析,阿塞拜疆、格鲁吉亚免签极大带动了旅游 热度,预计随着"空中丝绸之路"建设推进、航 班进一步加密,旅游和商贸往来需求还将持 续较快提升。此外,新增目的地国家中,一半 以上都是非洲国家,这与中非航线加密、商贸 和旅游人员往来频繁有关。 (中新)

普华永道被曝 下月在美大幅裁员

据新华社电 美国媒体11日报道,全球 四大会计师事务所之一普华永道美国分所 打算10月裁员约1800人,约占分所员工总 数的2.5%。这将是普华永道2009年以来首 次在美正式裁员。

《华尔街日报》援引未具名知情人士的 话报道,按照裁员计划,首当其冲的是该所 美国咨询、产品与技术业务,可能被裁的员 工职级涵盖助理到董事总经理,部门涉及企 业服务、审计和税务。普华永道美国分所还 有意重组其产品和技术团队,以简化业务流 程,应对咨询服务需求下滑的问题。

普华永道11日在致美国分所员工的备 忘录中宣布裁员计划。美国分所负责人保 罗·格里格斯说,这次裁员会影响小部分员 工,产品和技术团队经重组将进一步与个人 业务融合,企业服务的业务流程也会简化。

格里格斯今年5月上任,7月发起重组 改革,将拥有约7.5万名员工的美国分所业 务线从两条重新调整为三条,将税务列为单 独业务线。

报道说,受高利率和经济疲软等因素影 响,不少提供专业服务的企业都面临需求不 足困境。过去两年,同列全球四大会计师事 务所的安永、毕马威和德勤在美总裁员人数 数以干计。





广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、**行式分类**:每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行 / 标题8字以内80元计费 / 独立栏目按内文3行计费 / 餐饮、个人家政类 信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm200元/次,不再赠送次数。 版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计

三、备注:所有分类广告费都必须刊前付款,套红或指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。 **版块招聘广告连续刊登5次送5次**。

认刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出 租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证明或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。

发电机,车床、铣床、冲床,

塑料机,仓库物资,五金, 废铁,库存机械等。承接 各种倒闭改行整厂设备。 电话:13506045678